

В ответ на просьбу тружеников и жителей Ильинского сельского Совета по вопросу реконструкции парка Победы в с. Ильинке был создан оргкомитет, проведены сходы, субботники.

Главный архитектор К. Новокузнецка А. И. Вынов разработал проектно-сметную документацию, взял шефство — над строительством мемориала.

Уполномоченным от организационного комитета с правом выхода на связь с поставщиками строительных материалов и с подрядчиками утвердили пенсионера-участника войны В. В. Корниушкино.

Отпущенных государством средств в сумме 16 тысяч рублей было недостаточно. Поэтому каждый житель сельсовета отработал не менее одного дня и отчислил средства в фонд комплекса.

Пенсионеры вносили свои сбережения. Был всеский порыв к этому благотворительному делу.

Кто же строил музей под открытым небом, содействовал этому, какие были преодолены трудности? Основную ленту внес союз "Ильинский". Его директор В. Е. Воронин со знанием дела, по-хозяйски руководил строительными работами, хотя шла уборочная стадия.

Сооружать памятник взялись студенты Новокузнецкого строительного техникума во главе с Г. С. Лежневым. Седьмого августа 1977 года в парке Победы закрохотали моторы. Контроль за проводимыми здесь работами осуществлял техник-строитель, ныне директор акционерного общества "Ильинский" А. М. Тихонов. Он грамотно, четко, быстро, с огоньком выполнял свои обязанности.

Один из заказов для мемориала — обелиск в форме пирамиды высотой 14 метров и весом четыре тонны — изготовил Новокузнецкий завод металлоконструкций. Его доставил в Ильинку на

К 50-летию Победы

Мужество остается в веках

В канун 50-летия Победы в Отечественной войне надо вспомнить и о тех, кто много сделал для выполнения клятвы: "Никто не забыт, ничто не забыто".

"Киропеч" Д. В. Мартынов. Обелиск установлен в парке и просматривается со всех сторон села. На лицевой стороне его синят цифры «1941—1945 гг.». Излучает свет и металлический лазерный лист. Их приваривали соколы-умельцы Н. И. Аристов и А. П. Кудагин.

Пирамидка возникла в центре круга диаметром 20 метров. По окружности расположены пять бетонных приступенных знаков, на которых прикреплена мраморная панта с именами погибших односельчан.

Справа и слева от круга Славы стоят две стелы с барельефным изображением лиц борцов за власть Советов и нацистами:

Ковригин Степан Степанович. Болшевик, секретарь Ильинского совхоза, расстрелянный колчаковцами в Троицко-Славской тюрьме в Забайкалье 30 декабря 1919 г. и Логинов Федор Федорович. Первый красногвардеец Ильинки, расстрелянный колчаковцами на ильинском острове Середина 23 марта 1919 г."

Их память увековечена руками Н. Т. Демина. На переднем плане на бетонном постаменте высится бюст Ге-

роя Советского Союза И. С. Назарова. Из мраморной пластины надпись: "Герой Советского Союза Илья Семенович Назаров геройски погиб 30 мая 1944 года. С духом противотанковыми гранатами в руках бросился подиуму на встречу фашистскому танку "Тигр" и взорвал его". По заказу ильинцев бронзовый бюст изготовил скульптор А. И. Брагин.

Входную аллею украшают 24 голубых ели. В парке есть аллея из 40 саженцев, которую заложили школьники.

Много труда вложено в строительство ограды. Ее длина в 402 погонных метра, выполнили В. А. Максюков, А. А. Максюков, П. А. Кудинцов.

Мемориал строился 89 дней. Работали на сооружении его рабочие и сапоги-настыни совхоза, учителя, никольянки, работники сельсовета.

На сооружение мемориала было собрано более 3800 рублей.

7 ноября 1977 года был торжественно открыт мемориал односельчанам.

В этот день было размещено на дверях ветеранов войны 153 мемориальных доски. Оказана материальная помощь

инвалидам Отечественной войны и их семьям. Так, например, Катальниковой Анастасии Петровне была построена дом. Капитально отремонтирован дом Романа Петровича Белоусова. В новый дом переселился Михаил Васильевич Бичков. Сыскин Александр Васильевич получил путевку на курорт и машину. Получил машину Николаю Матвеевичу Злобину, Михаилу Степановичу Аристарину, Ивану Ильичу Ионкову.

Именами героев гражданской и Отечественной войны названы улицы Ильинки.

Инграды Родины за подвиги в Отечественной войне назвали своих героев: А. Я. Андриющенко, И. С. Бартова, П. М. Зобина, И. И. Иппокса, Е. И. Мягова, П. М. Немчинова, В. Г. Петренко, Г. А. Сенина.

25 ильинцев не вернулись в родное село, не увидели Дня Победы. Они горячие погибли, но не пропустили врача на щищенные рубежи Родины. Их именами названы улицы, школы, парки... Они навечно в памяти народной. Об этом говорят и стенд при входе в Парк Победы:

"Слова вам, храбрые,
Славы, бессмертные.
Вечную славу поет вам народ,
Доблестью живущие;
Смерть сокрушающие,
Память о вас никогда не умрет".

Но, умирая, не умрет герой.
"Мужество остается в веках" — гласит русская пословица.

Ф. ГАВРИЛОВ,
учитель-пенсионер.